

Мониторинг средств массовой информации

2 августа 2024





Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
02.08.2024 В Приамурье тракторист погиб от удара током, задев машиной провода ЛЭП	4
01.08.2024 В водном комплексе во Владивостоке обрушился потолок, пострадало восемь человек	4
01.08.2024 Железнодорожный рабочий погиб в результате наезда поезда во Владивостоке.....	4
01.08.2024 Пожар в цехе по производству битумной мастики в поселке Горняк Можгинского района Удмуртии...	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
01.08.2024 В Нижегородской области завершили программу обучения по правовым основам трудоустройства иностранных	5
01.08.2024 Депутаты Госдумы вновь предложили запретить мигрантам заниматься фармацевтической деятельностью	6
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	7
02.08.2024 Сенаторы одобрили закон о дополнительной защите прав работающих граждан	7
02.08.2024 Служба занятости Алтайского края помогла найти работу 300 участникам СВО и членам их семей....	8
01.08.2024 Более 49 тысяч вакансий доступно в новых регионах России	8
01.08.2024 На Кубани в 2023 году снизилось административное давление на бизнес	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
02.08.2024 На ульяновском предприятии электрогазосварщик тяжело травмировал глаз.....	10
02.08.2024 Виновных в травме рабочего на стройке «Лавна» привлекут к ответственности.....	11
02.08.2024 В Тюменской области при работе с комбайном мужчине оторвало руку	11
02.08.2024 В Коми работник упал с лестничной площадки	11
02.08.2024 Госинспекция труда привлекла к ответственности руководство торгового комплекса «Саяны»	12
02.08.2024 «Регион-Строй» наказали в Набережных Челнах за задержку зарплаты рабочему	12
02.08.2024 УАЗ спасателей на скользкой дороге вышел из заноса, но попал под колеса КамАЗа на севере Карелии	13
02.08.2024 Трудовой инспектор наведался в клинцовскую торговую компанию «Галина».....	13
02.08.2024 Сотрудники инспекции труда посетили компанию по сбору отходов	13
01.08.2024 «Газтехномаш» выплатил сотрудникам 7,3 млн рублей по требованию Роструда	14
01.08.2024 Собака покусала приехавшего на вызов врача-педиатра в Нижнем Новгороде	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
02.08.2024 СФ одобрил закон о ежегодном отпуске работающим инвалидам	14
02.08.2024 Робот-курьер спешит до двери	15



02.08.2024 Сенаторы одобрили закон, упрощающий взыскание алиментов в России и Белоруссии	16
02.08.2024 В ЛДПР решили притормозить трудоголиков	17
02.08.2024 Совфед рассмотрит поправки о борьбе с задолженностью по зарплате	19
02.08.2024 Совфед рассмотрит почти 120 вопросов на итоговом заседании весенней сессии	20
02.08.2024 Совфед одобрил запрет треш-стримов	21
01.08.2024 В России начали "вербовать" на работу школьников из-за дефицита кадров.....	22
01.08.2024 В Москве введут обязательную аттестацию таксистов.....	22
01.08.2024 Кадровый дефицит в сфере общественного транспорта	23



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

02.08.2024

В Приамурье тракторист погиб от удара током, задев машиной провода ЛЭП

В Амурской области от удара электрическим током погиб водитель трактора, задев частью машины провода ЛЭП. Об этом сообщается в Telegram-канале компании ДРСК.

Инцидент произошел в селе Желтоярово в ночь на 1 августа. По предварительным данным, 45-летний тракторист проводил сельскохозяйственные работы в охранной зоне ЛЭП, однако в какой-то момент стрела трактора задела провода.

В компании уточнили, что на такой случай предусмотрен определенный порядок действий, чтобы водитель мог сохранить жизнь, но мужчина, по всей видимости, покинул машину неправильно.

<https://aif.ru/incidents/v-priamure-traktorist-pogib-ot-udara-tokom-zadev-mashinoy-provoda-lep>

01.08.2024

В водном комплексе во Владивостоке обрушился потолок, пострадало восемь человек

В водно-бассейном комплексе "Акватория" во Владивостоке обрушился потолок. Как сообщает SHOT, в результате случившегося пострадало восемь человек.

Последствия обрушения потолка в водном комплексе во Владивостоке. Видео © Life.ru

По данным телеграм-канала, обрушился декоративный потолок в общем зале, где находятся бассейны на площади 100 квадратов. На месте работают **сотрудники** экстренных служб, сейчас двоих **пострадавших** осматривает скорая.

Спасатели утверждают, что потолок держался на "прогнивших шнурках". Прокуратура начала проверку. В ведомстве уточнили, что всё произошло на втором этаже комплекса.

<https://life.ru/p/1676749>

01.08.2024

Железнодорожный рабочий погиб в результате наезда поезда во Владивостоке

Во Владивостоке в результате наезда пассажирского поезда **погиб** 33-летний **рабочий**. Об этом сообщают управление на транспорте МВД по Дальневосточному федеральному округу и Дальневосточная транспортная прокуратура.

Наезд произошел 1 августа в 10:50 по местному времени (3:50 мск) между станциями «Барановский» и «Раздольное», где 33-летний рабочий проводил работы.

«Несмотря на примененное экстренное торможение, трагедии избежать не удалось. Молодой человек получил повреждения, несовместимые с жизнью», - говорится в сообщении УТ МВД.

По предварительным данным, мужчина не услышал сигналов поезда из-за шума работающего инструмента. Машинист пытался связаться с ним по радио, но рабочий ее тоже не услышал.

По факту гибели человека прокуратура начала проверку, пишет ИА PrimaMedia. Все обстоятельства устанавливаются.



<https://iz.ru/1736407/2024-08-01/zheleznodorozhnyi-rabochii-pogib-v-rezultate-naezda-poezda-vo-vladivostoke>

01.08.2024

Пожар в цехе по производству битумной мастики в поселке Горняк Можгинского района Удмуртии

В результате крупного пожара в одном из цехов по производству битумной мастики в поселке Горняк Можгинского района Удмуртии 31 июля трое **рабочих получили серьезные ожоги**. Огонь охватил площадь около 600 квадратных метров, что потребовало немедленного реагирования пожарной службы.

По данным пресс-службы Главного управления МЧС по Удмуртской Республике, все пострадавшие госпитализированы и получают необходимую медицинскую помощь. Однако подробности их состояния пока не разглашаются.

На место происшествия прибыли специалисты, которые расследуют причины пожара. Они проводят тщательную проверку соблюдения мер пожарной безопасности на производстве, чтобы избежать подобных инцидентов в будущем.

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

01.08.2024

В Нижегородской области завершили программу обучения по правовым основам трудоустройства иностранцев

В Нижегородской области завершилась первая программа обучения по правовым основам трудоустройства за рубежом для руководителей кадровых служб стратегических предприятий региона. Программа была разработана Региональным кадровым агентством, целью которой является повышение правовой и финансовой грамотности специалистов по персоналу в вопросах **трудовой миграции** и минимизация нарушений в этой сфере. Программа была направлена на подготовку специалистов по кадрам для решения сложных задач при трудоустройстве иностранцев, включая ознакомление с изменениями в законодательстве, подготовку пакета документов и процедуру регистрации. После прохождения программы участники получили сертификаты о повышении квалификации и теперь могут самостоятельно разбираться в законодательстве, применять нормы права и избегать распространенных ошибок в сфере **трудовой миграции**. Этот проект стал ответом на текущие вызовы кадрового сектора, поскольку региональные работодатели вынуждены привлекать иностранных работников из-за нехватки кадров на рынке труда. Для решения этих проблем Региональное кадровое агентство предлагает услуги по организации найма иностранных работников через государственные кадровые агентства дружественных стран, которые берут на себя ответственность за поиск и проверку кандидатов, обладающих необходимой квалификацией, сопровождение процесса трудоустройства, пребывания и адаптации.

<https://gosrf.ru/v-nizhegorodskoj-oblasti-zavershili-programmu-obucheniya-po-pravovym-osnovam-trudoustrojstva-inostranczev>



01.08.2024

Депутаты Госдумы вновь предложили запретить мигрантам заниматься фармацевтической деятельностью

Депутаты Госдумы предложили уменьшить количество областей деятельности, в которых могут быть заняты иностранцы: к ним относятся в том числе медицинская и фармацевтическая отрасли. В числе причин указана низкая личная ответственность иностранцев перед гражданами России. Ранее аналогичный законопроект уже был отклонен.

Фото: 123rf.com

Депутаты внесли в Госдуму законопроект № 685594-8 о внесении изменений в статью 14 Федерального закона «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации». Документом ужесточаются условия трудоустройства в России мигрантов.

Авторы законопроекта предлагают уменьшить количество областей деятельности, в которых могут быть заняты иностранцы: к ним относятся в том числе медицинская и фармацевтическая отрасли. Кроме того, **трудовым мигрантам** намерены запретить:

- занимать должность педагогического работника в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по программам общего и дополнительного образования;
- перевозить грузы автомобильным транспортом (за исключением международных перевозок);
- осуществлять деятельность по доставке мелких грузов, посылок, корреспонденции.

Как следует из пояснительной записки к законопроекту, на качество оказания медицинских и фармакологических услуг влияют несколько факторов, в числе которых: обучение и практика, а также правильная постановка диагноза и определение препарата.

«Многие медицинские термины существенно отличаются от бытового русского языка, на котором происходит обычное общение и тестирование иностранных граждан, въехавших на территорию Российской Федерации с целью работы», - считают авторы документа.

Третий фактор, который ограничивает возможность иностранцам заниматься в России медицинской и фармакологической деятельностью, - это низкий уровень личной ответственности, в том числе и перед обществом.

Директор СРО «Ассоциация независимых аптек», глава Альянса фармацевтических ассоциаций Виктория Преснякова сообщила «ФВ», что считает новеллу своевременной, учитывая последствия, к которым приводит рост мигрантского движения.

«В фармацевтической отрасли гастарбайтеров, которые, как на стройке, не знают русского языка и трудятся за копейки, никогда не было. Все наши специалисты имеют высшее или среднее специальное образование и опыт работы. Кроме того, фармацевты и провизоры регулярно подтверждают свою квалификацию. Все эти данные сотрудников аптечные сети, согласно законодательству, вносят в федеральный реестр, регулятор их проверяет и контролирует», - поделилась Виктория Преснякова.

В прошлом году в Госдуме уже предлагали ввести полный запрет на привлечение иностранных работников к наиболее чувствительным социальным сферам, в том числе - к розничной торговле лекарственными средствами. В марте 2024 года Комитет Госдумы по делам СНГ,



евразийской интеграции и связям с соотечественниками решил рекомендовать Госдуме отклонить проект.

В сентябре 2023 года правительство утвердило квоты на 2024 год по доле иностранных сотрудников в российских компаниях. Для аптек она также, как и раньше, установлена в 0%. Ранее Ассоциация независимых аптек просила правительство разрешить аптекам брать на работу иностранных граждан.

Сейчас иностранцев запрещено нанимать на работу в аптеки: запрет впервые был принят в конце 2013 года и с тех пор неоднократно продлялся.

https://pharmvestnik.ru/content/news/Deputaty-Gosдумы-вновь-predlojili-zapretit-migrantam-zanimatsya-farmacevticheskoi-deyatelnostyu.html?utm_source=main&utm_medium=center-main-left

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

02.08.2024

Сенаторы одобрили закон о дополнительной защите прав работающих граждан

Главы российских регионов получат полномочиями создавать специальные межведомственные комиссии, которые будут противодействовать накоплению просроченной задолженности по заработной плате. Совет Федерации на заседании 2 августа одобрил такие поправки в Трудовой кодекс РФ.

Согласно поправкам в ТК, в каждом регионе сформируют межведомственные комиссии для борьбы с просроченной задолженностью по заработной плате.

"Порядок формирования и деятельности этих комиссий, а также порядок принятия ими решений будет определять Правительство с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений", - сообщила коллегам вице-спикер Совфеда, один из авторов поправок Инна Святенко.

Устанавливается дополнительный государственный контроль за исполнением соглашений в рамках трудовых договоров. Выполнение обязательств работодателей по соглашениям будет проверять **Роструд**.

"При осуществлении данного контроля представители сторон социального партнерства будут обязаны предоставлять друг другу, а также соответствующим органам по труду необходимую информацию не позднее одного месяца со дня получения запроса", - добавила Святенко.

Кроме того, инвалидам предоставят ежегодный оплачиваемый отпуск продолжительностью не менее 30 календарных дней.

Изменения в ТК подготовлены группой депутатов и сенаторов под руководством председателей обеих палат Федерального Собрания - Валентины Матвиенко и Вячеслава Володина.



https://rg.ru/2024/08/02/senatory-odobrili-zakon-o-dopolnitelnoj-zashchite-prav-rabotaiushchih-grazhdan.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

02.08.2024

Служба занятости Алтайского края помогла найти работу 300 участникам СВО и членам их семей

Служба занятости населения особое внимание уделяет помощи и поддержке участников специальной военной операции и их семей. В рамках принятых решений за участниками СВО сохраняются рабочие места, они имеют приоритетное право на участие в программах переобучения и субсидирования найма.

Так, с начала специальной военной операции в службу занятости Алтайского края обратились 490 участников СВО и членов их семей. Трудоустроили 319 человек (65%), для 45 человек организовано профессиональное обучение. Организовали временное трудоустройство 68 подростков из семей участников СВО в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. В настоящее время получают адресное сопровождение карьерных консультантов 57 участников СВО и членов их семей, подчеркнули в управлении Алтайского края по труду и занятости населения.

Заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Ян Талбацкий отметил: "Более 12 тысяч участников специальной военной операции и членов их семей получили услуги службы занятости с начала года. В частности, специалисты центров занятости предоставили 8,5 тысячи услуг по профориентации для участников СВО и членов их семей, около 1,5 тысячи услуг по обучению, 4,6 тысячи человек было трудоустроено".

Уточнить информацию о содействии занятости участникам специальной военной операции и членам их семей можно на Интерактивном портале по труду и занятости населения Алтайского края.

<https://barnaul-altai.ru/news/citynews/?id=191410>

01.08.2024

Более 49 тысяч вакансий доступно в новых регионах России

Центры занятости в новых регионах также как и во всех остальных субъектах ведут активную работу, направленную на содействие занятости граждан.

Более 49 тысяч вакансий доступно в новых регионах России. Центры занятости в новых регионах также как и во всех остальных субъектах ведут активную работу, направленную на содействие занятости граждан. По данным органов службы занятости в ЛНР, ДНР, Херсонской и Запорожской областях доступно более 49 тысяч вакантных рабочих мест, в том числе около 30 тыс. представлены в электронном виде на портале «Работа России».

Центры занятости в новых регионах также как и во всех остальных субъектах ведут активную работу, направленную на содействие занятости граждан. В частности, оказывают услуги по



подбору вакансий, необходимых специалистов, проводят профориентацию, организуют обучение и др.

«Новые регионы активно развиваются, появляются новые рабочие места. Сегодня по данным органов службы занятости Луганской и Донецкой народных республик, Херсонской и Запорожской областей в базе вакансий содержится более 49 тысяч предложений трудоустройства», - рассказал **заместитель руководителя Роструда Ян Талбацкий**.

По его словам, требуются самые разные специалисты. В частности, востребованы квалифицированные работники промышленности, строительства и транспорта. На них проходится 20% от общего числа вакансий. Не менее востребованы специалисты в области науки и техники, образования, здравоохранения. Также достаточно много предложений для операторов производственных установок и машин, сборщиков, работников сферы обслуживания и торговли.

<https://www.1tv.ru/publikacii/obzor-smi/bolee-49-tysach-vakansiy-dostupno-v-novyh-regionah-rossii>

01.08.2024

На Кубани в 2023 году снизилось административное давление на бизнес

Индекс административного давления на бизнес рассчитывается ежегодно начиная с 2018 года и состоит из трех блоков.

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Краснодарском крае Игорь Якимчик в ходе заседания Общественного совета по защите прав субъектов предпринимательства и межведомственной рабочей группы по защите прав предпринимателей под председательством прокурора Краснодарского края Сергея Табельского рассказал об итогах индекса административного давления за 2023 год.

Индекс административного давления рассчитывается ежегодно начиная с 2018 года Аппаратом уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей на основе данных федеральных ведомств, Центра стратегических разработок, Минэкономики, Росстата, Судебного департамента Верховного суда Российской Федерации, ГАС «Правосудие», Единого реестра контрольных (надзорных) мероприятий и других источников в отношении следующих контрольно-надзорных органов: Роспотребнадзора, Ростехнадзора, Россельхознадзора, Росприроднадзора, **Роструда**, МЧС России, Росздравнадзора, Ространснадзора, ФНС России.

Индекс включает три блока, которые отражают следующие параметры административного давления: долю предупреждения от общего числа наказаний (показатель Р1), долю организаций и индивидуальных предпринимателей, подвергнутых контролю и надзору, от общего числа подконтрольных субъектов (показатель Р2) и долю профилактических мероприятий от общего числа контрольно-надзорных и профилактических мероприятий (показатель Р3). В Краснодарском крае совместная отработка этих показателей руководством субъекта Федерации, органами прокуратуры и уполномоченными по защите прав предпринимателей привела к улучшению ситуации.



Во время личного приема прокурору края поступили обращения по вопросам выкупа земельных участков, необходимых для развития производства, а также по вопросам субсидирования коммерческой деятельности по перевозке пассажиров. Рассмотрение каждого заявления находится на особом контроле.

В рамках заседания Общественного совета и межведомственной рабочей группы по защите прав предпринимателей приняли участие заместитель Губернатора Кубани Александр Руппель, председатель Комитета по финансово-бюджетной, налоговой, экономической политике, предпринимательству и финансовым рынкам Законодательного Собрания Краснодарского края Иван Артеменко, члены общественного совета — руководители краевых некоммерческих бизнес-объединений: Торгово-промышленной палаты Краснодарского края, «Опоры России», «Деловой России», Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств, кооперативов и других малых производителей сельхозпродукции, Краснодарского регионального отделения Российского союза промышленников и предпринимателей, полномочный представитель Губернатора Краснодарского края, руководители органов власти края, Центра управления регионом Краснодарского края, контрольно-надзорных органов, представители предпринимательского сообщества.

Сергей Табельский отметил, что обеспечение экономического развития, суверенитета России и социальной стабильности общества неразрывно связано с деловой активностью представителей бизнеса, включая комфортные условия ведения предпринимательской деятельности. Одна из главных задач реформирования контрольно-надзорной деятельности — обеспечение выполнения обязательных требований при минимальной надзорной нагрузке на добросовестных предпринимателей с реагированием на нарушителей. Среди других важных задач — повышение уровня доверия к системе контроля и создание максимально комфортных условий для развития частной инициативы.

Кубань сегодня (Краснодар)

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

02.08.2024

На ульяновском предприятии электрогазосварщик тяжело травмировал глаз

В Государственной инспекции труда региона (ГИТ) сообщили об очередном **несчастном случае на производстве**. Инцидент произошёл 22 июля в организации, занимающейся ремонтом машин и оборудования и расположенной в Железнодорожном районе. Электрогазосварщик, выполняя работы по монтажу цепи привода ленты конвейера, получил тяжёлую травмы глаза.

Для расследования **несчастного случая на производстве** создана комиссия под председательством представителя ГИТ. Ей предстоит выяснить причины и обстоятельства происшествия, а также установить лиц, допустивших приведшие к ЧП нарушения.

<https://ul.aif.ru/incidents/accident/na-ulyanovskom-predpriyatiu-elektrogazosvarshchik-tyazhelo-travmiroval-glaz>



02.08.2024

Виновных в травме рабочего на стройке «Лавна» привлекут к ответственности

Виновные лица установлены. Фото: пресс-служба **Гострудинспекции** Мурманской области

Завершено расследование тяжелого несчастного случая, произошедшего с работником АО «Трест Гидромонтаж». Виновные лица установлены - их привлекут к ответственности, сообщила **Гострудинспекция** Мурманской области.

Известно, что на территории объекта строительства Комплекс перегрузки угля «Лавна» на западном берегу Кольского залива пострадал рабочий. Он получил травмы из-за падения на него с высоты решетчатого настила, который монтировали другие сотрудники сторонней подрядной организации.

Комиссия определила основную причину случившегося. Ей стала неудовлетворительная организация производства работ. Действия исполнителей не были согласованы. Кроме того, между подрядными организациями отсутствовало взаимодействие при размещении бытовых вагончиков в опасной зоне.

<https://murmansk.mk.ru/incident/2024/08/02/vinovnykh-v-travme-rabochego-na-stroyke-lavna-privlekut-k-otvetstvennosti.html>

02.08.2024

В Тюменской области при работе с комбайном мужчине оторвало руку

Случай на производстве произошел в Упоровском районе.

В Тюменской области при работе с комбайном мужчине оторвало руку. Случай на производстве произошел в Упоровском районе.

Пострадавший госпитализирован в областную больницу №12 города Заводоуковска, его состояние оценивается как средней степени тяжести, сообщили 1 августа в департаменте здравоохранения Тюменской области «КП-Тюмень».

Механизм комбайна затянул руку мужчины. Он остался в живых благодаря быстрой реакции коллег, которые вовремя вызвали скорую помощь, наложили жгут.

Сотрудникам **Гострудинспекции** предстоит выяснить, были ли соблюдены меры безопасности труда, проходил ли пострадавший инструктаж и каким образом работник получил травму.

<https://tmn.aif.ru/incidents/v-tyumenskoy-oblasti-pri-rabote-s-kombaynom-muzhchine-otorvalo-ruk>

02.08.2024

В Коми работник упал с лестничной площадки

В Коми работник компании упал с лестничной площадки

В Коми сотрудник АО «Комитекс» упал с лестничной площадки. Об этом сообщили в пресс-службе **Государственной инспекции труда** в республике.

Тяжелый несчастный случай произошел 19 июля.

«Работник упал с лестничной площадки», - говорится в сообщении.



В инспекции отметили, что была организована комиссия по расследованию этого инцидента.

В Кomi работник аптеки потерял сознание, упал и получил тяжелую травму

<https://www.komi.kp.ru/online/news/5927800/?from=integrum>

02.08.2024

Госинспекция труда привлекла к ответственности руководство торгового комплекса «Саяны»

Государственная инспекция труда в Хакасии по постановлению прокуратуры привлекла к административной ответственности генерального директора ОАО "Саяны" (Абакан, основной вид деятельности - аренда и управление собственным или арендованным нежилым недвижимым имуществом).

Согласно представленным документам, руководитель допустил невыплату заработной платы 17 сотрудникам за март-май текущего года.

По состоянию на 26 июля 2024 года расчет по заработной плате с работниками был произведен в полном объеме.

"За невыплату или неполную выплату в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, работодатель привлечен к административной ответственности, предусмотренной частью 6 статьи 5.27. КоАП РФ", - прокомментировали в ГИТ РХ.

<https://19rusinfo.ru/obshchestvo/74231-gosinspeksiya-truda-privlekla-k-otvetstvennosti-rukovodstvo-torgovogo-kompleksa-sayany>

02.08.2024

«Регион-Строй» наказали в Набережных Челнах за задержку зарплаты рабочему

Сотрудник компании не получал деньги за два месяца.

«Регион-Строй» в Набережных Челнах привлекли к административной ответственности по статье «Невыплата в установленный срок заработной платы». Решение приняла **Госинспекция труда** в Татарстане.

Работнику организации не выплачивали деньги за труд за два месяца. Прокуратура города внесла представление в адрес руководителя компании и потребовала устраниТЬ нарушение. Кроме того, надзорное ведомство обратилось в суд, чтобы взыскать компенсацию морального вреда за задержку. После вмешательства права сотрудника восстановили. Задолженность по зарплате погасили, передает пресс-служба прокуратуры республики.

<https://kazanfirst.ru/regions/region-stroj-nakazali-v-naberezhnyh-chelnah-za-zaderzhku-zarplaty-rabochemu>



02.08.2024

УАЗ спасателей на скользкой дороге вышел из заноса, но попал под колеса КамАЗа на севере Карелии

Инспекция труда завершила расследование смертельного несчастного случая со спасателями поисково-спасательной службы Карелии.

Государственная инспекция труда Карелии завершила расследование группового несчастного случая со смертельным исходом. Несчастный случай произошел со спасателями карельской республиканской поисково-спасательной службы.

Как рассказали в **инспекции труда**, 3 апреля 2023 года спасатели КРПСС выехали в служебную командировку в Костомукшу на автомобиле УАЗ-Патриот.

Из-за плохих погодных условий автомобиль с работниками поисково-спасательной службы, удачно выйдя из неконтролируемого заноса на скользкой дороге, остановился на обочине. В это время водитель попутного КамАЗа не справился с управлением и наехал на стоящий на обочине УАЗ-Патриот, в котором находились спасатели. В результате столкновения с попутным КамАЗом погиб 43-летний водитель УАЗа.

Причиной несчастного случая стало нарушение правил дорожного движения, сообщили в **Госинспекции труда** Карелии.

<https://stolicaonego.ru/news/uaz-spasatelej-na-skolzkoj-doroge-vyshel-iz-zanosa-no-popal-pod-kolesa-kamazana-severe-karelii/>

02.08.2024

Трудовой инспектор наведался в клинцовскую торговую компанию «Галина»

По итогам профилактического визита не бывает штрафов и протоколов.

Трудовой инспектор посетил торговую компанию «Галина». Предприятие осуществляет свою деятельность в Клинцах Брянской области. Визит носил профилактический характер. Представителю работодателя рассказали о трудовом законодательстве.

С помощью профилактических визитов проводится проверка соблюдения трудового законодательства в организации. Тем самым снижаются риски нарушений прав работников. По итогам профилактического визита не бывает штрафов и протоколов.

<https://guberniya.tv/obshhestvo/283408>

02.08.2024

Сотрудники инспекции труда посетили компанию по сбору отходов

Сотрудники **государственной инспекции труда** продолжают совершать профилактические визиты в организации. Накануне представители ведомства посетили компанию по сбору отходов ООО «Спецавтопредприятие» города Брянска.

В процессе визита представителям работодателя были даны разъяснения по вопросам трудового законодательства и охраны труда. Представитель инспекции ответил на поступившие вопросы.



Напомним, профилактический визит - это один из основных инструментов профилактики, который позволяет работодателю с помощью инспектора труда провести аудит соблюдения трудового законодательства в организации и тем самым снизить риски нарушений прав работников. По итогам профвизита не бывает штрафов и протоколов.

<https://www.br-tvr.ru/index.php/obshchestvo/77649-sotrudniki-inspektejii-truda-posetili-kompaniyu-po-sboru-otkhodov>

01.08.2024

«Газтехномаш» выплатил сотрудникам 7,3 млн рублей по требованию Роструда

Нижегородское НПО «Газтехномаш» выплатило 53 сотрудниками долги по зарплате после вмешательства государственной **трудовой инспекции (Роструд)**. Общая сумма выплаты составила почти 7,3 млн руб.

По данным **Роструда**, задолженность по зарплате за вторую половину февраля и март 2024 года перед работниками предприятия погашена полностью.

<https://www.kommersant.ru/doc/6865906>

01.08.2024

Собака покусала приехавшего на вызов врача-педиатра в Нижнем Новгороде

Врач детской поликлиники пострадала при выезде к пациенту в Нижнем Новгороде, сообщает региональная Гострудинспекция в четверг.

По предварительной информации, на 52-летнего врача-педиатра детской городской поликлиники N 22, приехавшую на вызов в курортный поселок "Зеленый город", набросилась собака хозяев.

"**Пострадавший работник** с укушенной раной левой голени обратился в медицинское учреждение. Ожидается медицинское заключение о характере полученных повреждений здоровья", - говорится в сообщении.

<https://www.interfax-russia.ru/volga/news/sobaka-pokusala-priehavshego-na-vyzov-vracha-pediatra-v-nizhnem-novgorode>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

02.08.2024

СФ одобрил закон о ежегодном отпуске работающим инвалидам

Совет Федерации одобрил закон, который предоставляет работающим инвалидам ежегодный оплачиваемый отпуск не менее 30 дней.

"Ежегодный основной оплачиваемый отпуск предоставляется работающим инвалидам продолжительностью не менее 30 календарных рабочих дней", - говорится в тексте одобренного закона .



Законом также предусматривается создание межведомственных комиссий субъектов РФ по противодействию формированию просроченной **задолженности по зарплате**. Отмечается, что комиссии не наделяются полномочиями по осуществлению госконтроля и муниципального контроля.

Противодействие формированию просроченной **задолженности по зарплате** будет происходить путём принятия профилактических мер, направленных на недопущение таких **задолженностей**, а также на последующее устранение причин и условий, способствующих их формированию.

Кроме того, определяется, что работодателей будут привлекать к ответственности за нарушение сроков выплаты зарплаты в порядке, установленном законодательстве. Также будет проводиться разъяснительная работа "с участием сторон социального партнёрства" по вопросам обеспечения трудовых прав работников.

Положение об оплачиваемом отпуске для работающих инвалидов вступит в силу с 1 сентября, а часть закона о комиссиях по противодействию просрочкам по зарплате - с 1 марта 2025 года.

РИА Новости. Все Новости

02.08.2024

[Робот-курьер спешит до двери](#)

Владимир Комаров о кадровом дефиците как двигателе новых технологий

На днях жители Ярославской, Ивановской, Костромской и Владимирской областей испытали дежавю, столкнувшись с пустыми полками магазинов. В X5 Group, в чьих торговых точках «Пятерочка» наблюдалась такая картина, объяснили это отъездом заметной части работавших на складах и в магазинах ритейлера мигрантов. Это произошло из-за участившихся со стороны правоохранительных органов после теракта в «Крокус Сити Холле» 22 марта проверок легальности пребывания иностранных рабочих в этих регионах. Ранее в МВД РФ отчитывались, что в январе-апреле 2024 года провели подобных рейдов почти на 20% больше год к году, до 100 тыс.

Отток мигрантов - серьезное испытание для розничной торговли, где, по оценке сервиса по подбору персонала HeadHunter, самый ощутимый дефицит кадров. Ритейл по этому показателю опережает такие зависимые от относительно дешевой рабочей силы из Центральной Азии индустрии, как строительство и сфера услуг.

Например, сейчас в России работает более 1 млн курьеров, но не хватает 200 тыс. и взять их попросту неоткуда, подсчитали в профильных организациях. В стройиндустрии, по оценке Национальной ассоциации инфраструктурных компаний, по итогам 2024 года нехватка кадров составит 15% от фактической численности задействованных в отрасли работников.

За последние пять лет это второй ощутимый отток **трудовых мигрантов** из России. В разгар пандемии они массово возвращались к себе на родину, что также сказывалось на бесперебойности работы онлайн-магазинов, служб доставки и стройплощадок. Тогда работодатели пытались удерживать от отъезда иностранных рабочих, повышая им зарплату. В



этот раз, учитывая серьезные намерения антимигрантски настроенных представителей власти, это может не помочь.

Однако нельзя утверждать, что все пропало: проблему в той или иной степени может решить развитие новых технологий. Кое-что в этом направлении уже делается, и каждый из потребителей может почувствовать это на себе, используя в магазинах кассы самообслуживания. Один простой на первый взгляд платежный терминал выполняет работу трех сотрудников торговых точек, говорит мой собеседник из числа ритейлеров.

В стройиндустрии инвесторы все больше вкладывают в технологии быстровозводимых домов, позволяющие оптимизировать процессы и **сократить** зависимость от **рабочих** рук. А службы доставки начали использовать роботов-курьеров. Правда, это происходит пока в Москве и ряде крупных городов, откуда, как правило, тренды расходятся по всей России. Не исключено, что в свете ожидаемых ограничений в миграционном законодательстве кадровый голод станет причиной очередного витка происходящего на наших глазах технологического перехода.

<https://www.kommersant.ru/doc/6835857>

02.08.2024

Сенаторы одобрили закон, упрощающий взыскание алиментов в России и Белоруссии

Неплательщики алиментов не смогут больше скрываться ни в России, ни в Белоруссии. Органы принудительного исполнения обеих стран будут взыскивать алименты с должника по месту его работы, если будет соответствующее решение суда с каждой из сторон. Такой закон Совет Федерации одобрил на пленарном заседании 2 августа.

Сейчас, чтобы взыскать алименты, нужна официальная регистрация неплательщика по месту жительства. Новый закон позволит это сделать по факту трудоустройства, отметила статс-секретарь - замминистра юстиции Елена Ардабьева.

Если у взыскателя нет информации о месте жительства или пребывания должника, исполнительный документ может быть направлен уполномоченным органом одной страны такому же органу другой по известному адресу местонахождения организации, которая выплачивает должнику доход, говорится в законе.

При этом в заявлении укажут наименование и адрес местонахождения организации или фамилию, имя, отчество индивидуального предпринимателя, который платит **должнику зарплату**, а также учетный номер плательщика или идентификационный номер налогоплательщика.

В случае смены организации или лица, выплачивающего должнику доход, исполнительный документ, поступивший в уполномоченный орган для исполнения по месту получения должником дохода, подлежит дальнейшему исполнению на территории той же стороны в соответствии с ее национальным законодательством.

<https://www.pnp.ru/social/senatory-odobrili-zakon-uproshayushhiy-vzyskanie-alimentov-v-rossii-i-belorussii.html>



02.08.2024

В ЛДПР решили притормозить трудоголиков

Предельное время переработки в режиме ненормированного рабочего дня хотят ограничить 120 часами в год

Работа допоздна приводит к эмоциональному выгоранию, болезням, разводам и отрицательно сказывается на демографии. При этом, согласно Трудовому **кодексу**, за работу сверх нормы гарантированы только три дополнительных выходных дня в году независимо от количества переработок. Депутаты **Госдумы** от фракции ЛДПР во главе с председателем Комитета палаты по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярославом Ниловым и сенатор Елена Афанасьева внесли в **Госдуму законопроект** об установлении предельного времени переработки в режиме ненормированного рабочего дня в размере не более 120 часов в год, а также об адекватной компенсации такого **труда**. Несмотря на некоторые замечания Правительства, законодатели рассчитывают, что справедливость в конце концов восторжествует.

РАСПЛАТА ЗА ОСОБЫЙ РЕЖИМ

Ненормированный рабочий день - это особый режим работы, закрепленный в Трудовом **кодексе**. Выполняя свои обязанности за пределами установленного рабочего времени, сотрудники могут рассчитывать не менее чем на три оплачиваемых дня к ежегодному отпуску. При этом неважно, сколько человек перерабатывал: несколько дней или несколько месяцев. "Часто трудовые споры между работником и работодателем возникают не из-за ненормированного рабочего дня, а по причине отсутствия учета фактически отработанного времени. Это означает, что работники фактически начинают жить на работе за три дополнительных выходных дня в году, то есть за минимальную гарантию, которую большинство работодателей не стремятся увеличивать, хотя они таким правом наделены", - говорится в пояснительной записке к **законопроекту**.

Парламентарии ссылаются на несколько исследований, которые свидетельствуют, что регулярно перерабатывает почти половина россиян, в среднем они трудятся дополнительные 21,2 часа в месяц. Переработка уже стала "частью корпоративной культуры в России, выгодной для работодателя", считают авторы **законопроекта**. Все это негативно сказывается на здоровье сотрудников: увеличение продолжительности работы повышает риск развития инсульта на треть, смерти от ишемической болезни сердца - на 17 процентов. Кроме того, нехватка времени на общение с семьей приводит к разводам - их число в последние годы неуклонно растет, а количество желающих вступить в брак, напротив, падает.

С РАЗУМНЫМ ПОДХОДОМ И КОМПЕНСАЦИЕЙ

Законодатели предложили внести в Трудовой **кодекс** две **поправки**. Первая - установить предел работы в режиме ненормированного дня в размере не более 120 часов в год. Для этого работодатель должен будет вести точный учет часов переработки. Исключение предусмотрено только для руководителей, их замов, главбухов и заключивших трудовые договоры членов коллегиальных исполнительных органов организаций, так как учесть их работу в неурочные часы просто невозможно.



Вторая **поправка** касается компенсации переработки. Продолжительность ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска должна быть определена в коллективном договоре или в правилах внутреннего трудового распорядка пропорционально отработанному времени за пределами установленного рабочего дня. При этом его продолжительность не может быть меньше трех календарных дней в году.

"Это сверхважно, потому что восстанавливается справедливость. Ведь чем больше человека привлекают к работе в формате ненормированного рабочего дня, тем больше должна быть компенсация. Некоторые работодатели злоупотребляют, имея цель перегрузить человека так, чтобы он сам потом написал заявление по собственному желанию, либо экономят, не принимая дополнительных сотрудников, и перегружают имеющихся в формате ненормированного рабочего дня. Некоторые сотрудники до ночи на работе сидят, а потом и демография страдает, и люди чаще болеют, и у работников профессиональное выгорание", - рассказал "Парламентской газете" соавтор **поправок** Ярослав Нилов.

Депутат подчеркнул, что он не против ненормированного рабочего дня как такового. По его мнению, он "должен быть, но с разумным подходом и справедливой компенсацией".

"В нормативных локальных актах должны быть прописаны ограничение часов переработок и гарантированная компенсация, пропорциональная отработанному вне графика времени. Это сами организации вправе определять, но дополнительный отпуск не может быть меньше установленного Трудовым **кодексом** срока", - добавил Нилов.

ВОДА КАМЕНЬ ТОЧИТ

В заключении Правительства на этот **законопроект** указано, что "установление предельной нормы рабочего времени для работников с ненормированным рабочим днем на практике может привести к смешению с понятием "сверхурочная работа". Согласно Трудовому **кодексу**, продолжительность сверхурочной работы не должна превышать 4 часов в течение двух дней подряд и 120 часов в год, а оплата такого труда строго регламентирована исходя из размера зарплаты.

Еще одна претензия Правительства касается дополнительных дней отпуска. По мнению **кабмина**, их исчисление "имеет характер правовой неопределенности и допускает использование различных подходов к определению продолжительности такого отпуска". Кроме того, согласно отзыву, обязывать работодателя вести учет переработанного времени - избыточное решение, так как он и так должен все фиксировать.

В Правительстве также указали на идентичность **предложений** тем, что содержались в **законопроекте** 2021 года. Тогда аналогичные **поправки** в Трудовой **кодекс** от группы депутатов из ЛДПР **кабмин** не поддержал, и **Госдума** в итоге отклонила документ.

Помимо нынешних замечаний, в Правительстве три года назад сочли, что "установление предельной нормы рабочего времени для работников с ненормированным рабочим днем противоречит сути указанного особого режима работы".

Депутат Ярослав Нилов, комментируя эти отзывы, отметил, что "вода камень точит". "Мы ставим цель и к этой цели идем. У нас на индексацию пенсий работающим пенсионерам



Правительство давало отрицательный отзыв пять раз, а теперь это уже принятое решение", - подчеркнул он.

ВЫПОЛНЯЕТЕ ЛИ ВЫ СВЕРХУРОЧНУЮ РАБОТУ? (%)

Регулярно - 56

Нечасто - 32

Ценю свое личное время – 12

Парламентская газета

02.08.2024

Совфед рассмотрит поправки о борьбе с задолженностью по зарплате

На заседании **Совета Федерации** 2 августа, которое завершит весеннюю парламентскую сессию, сенаторы рассмотрят изменения в Трудовой **кодекс** России, которые, в частности, подразумевают создание межведомственных комиссий в регионах и будут обобщать информацию об имеющейся просроченной задолженности. Также палата регионов рассмотрит изменения, которые обяжут привлекать к экспертизе учебников российских академиков. Об этом сообщает пресс-служба **Совета Федерации**.

На заседании будут обсуждены новые **поправки** в Трудовой **кодекс**, которые разработаны большой группой сенаторов и депутатов во главе со спикерами обеих палат российского парламента Валентиной Матвиенко и Вячеславом Володиным. Они призваны защитить **трудовые права** россиян по целому ряду направлений - это борьба с долгами по зарплате, возможность временного перевода сотрудников на другую работу по направлению служб занятости, если компания-работодатель испытывает финансовые проблемы, а также запрет направлять работников в организации, где проводится забастовка.

Еще один пункт повестки, который включает в себя более ста вопросов, **закон**, который разработан парламентариями с участием Валентины Матвиенко, и направлен на обязательное привлечение Российской академии наук (РАН) к работе по экспертизе учебников и учебных пособий.

Также сенаторы рассмотрят **поправки**, которыми уточняется механизм установления ветеранам боевых действий ежемесячной денежной выплаты и присвоения звания «Ветеран военной службы»; изменения в **законодательство** РФ об исключении при процедуре банкротства из конкурсной массы денежных выплат, полученных гражданами в связи с участием в боевых действиях; **законы**, обеспечивающие доступность лекарств для граждан, проживающих на селе и содействующие реализации фермерской продукции.

Среди **поправок**, которые предстоит рассмотреть на заседании, - сенаторские изменения в **законодательство** о развитии креативных (творческих) индустрий в России, об установлении института наставничества в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, о размере и пределах ответственности застройщиков при строительстве многоквартирных домов с участием дольщиков, об уточнении требований к органам управления оператора по приему платежей и об упрощении процедуры лицензирования кредитных потребительских кооперативов, а также об особенностях посещения пациентов



священнослужителями в больничных стационарах и о правилах обращения с медицинскими отходами.

По итогам весенней парламентской сессии запланировано выступление Валентины Матвиенко, которая обозначит перспективные направления работы законодателей во второй половине 2024 года.

<https://www.pnp.ru/social/sovfed-rassmotrit-popravki-o-borbe-s-zadolzhennostyu-po-zarplate.html>

02.08.2024

Совфед рассмотрит почти 120 вопросов на итоговом заседании весенней сессии

Совфед рассмотрит около 120 вопросов на итоговом заседании в весеннюю сессию, в частности, о дисциплинарном аресте для участников СВО, ответственности за треш-стримы, обязанности популярных блогеров подавать в Роскомнадзор свои данные.

В ходе заседания будут рассмотрены изменения в Трудовой кодекс РФ в части дополнительных мер защиты прав сотрудников, в том числе против **задержек зарплаты** и гарантий для "временных" сотрудников .

В повестке дня также законы о приравнивании добровольцев СВО в вопросах страхования жизни и здоровья к мобилизованным и военнослужащим-контрактникам, о механизме установления ветеранам боевых действий ежемесячной денежной выплаты и присвоения звания "Ветеран военной службы", об исключении в случае банкротства из конкурсной массы денежных выплат, полученных гражданами в связи с участием в боевых действиях.

Сенаторы РФ обсудят законы о введении специального режима высылки для мигрантов, нарушивших закон, о прекращении приобретенного гражданства РФ на непостановку на воинский учет, о запрете треш-стримов. В частности, документ предусматривает административные штрафы за распространение треш-стримов - от 50 до 100 тысяч рублей для граждан, от 100 до 200 тысяч для должностных лиц и от 800 тысяч рублей до миллиона для юридических лиц. Вместе со штрафами предусматривается конфискация оборудования, использованного для изготовления таких материалов.

Еще один закон касается популярных блогеров. Согласно документу, отсутствие верификации страницы или канала в соцсети, количество подписчиков которых составляет более 10 тысяч, влечет запрет на размещение рекламы на такой странице. Блогеров 10-тысячников обяжут подавать информацию о себе в Роскомнадзор.

На рассмотрении сенаторов законы об участии Российской академии наук в экспертизе учебников и учебных пособий, о снижении бюрократической нагрузки на педагогических работников, о развитии инфраструктуры реализации фермерской продукции, о регулировании системы обращения с медицинскими отходами.

Планируется рассмотреть изменения в закон об оценочной деятельности, предусматривающие введение повышенных требований и усиление имущественной ответственности оценщиков, в закон о государственно-частном и муниципально-частном партнерстве в части развития ГЧП в промышленности, в закон об участии в долевом строительстве многоквартирных домов о размере и пределах ответственности застройщиков перед дольщиками, а также в закон об



основах охраны здоровья граждан в части обеспечения доступности лекарственных препаратов для граждан, проживающих в сельской местности.

РИА Новости. Все Новости

02.08.2024

Совфед одобрил запрет треш-стримов

Совет Федерации одобрил пакет **законов**, определяющих в российском **законодательстве** понятие треш-стрима и наказание за их распространение.

Инициатор **законов**, председатель комиссии Совфеда по информполитике Алексей Пушкин в беседе с РИА Новости заявил, что работа над данными **законами** велась более трех лет, они стали "одними из самых обсуждаемых". Сенатор отметил, что в Совфеде получали обращения граждан, информацию от жертв треш-стримов и инсайды от представителей СМИ.

"В итоге появились **законы**, которые стали ответом на запрос общества - запрос, который состоит в том, что в интернет-пространстве, как собственно и в пространстве реальном, не хочется видеть вокруг себя помойку. Вот этот весь "треш" - мусор, нечистоты - этого в соцсетях, которыми пользуются миллионы граждан, быть не должно", - резюмировал Пушкин.

Первой инициативой дается определение треш-стриму - это информация, оскорбляющая человеческое достоинство и общественную нравственность, выражающая явное неуважение к обществу, содержащая изображение действий с признаками противоправных, в том числе насилиственных, и распространяемая из хулиганских, корыстных или иных низменных побуждений, а также информация, содержащая сведения, распространение которых ограничено актами **президента РФ**. Согласно тексту документа, доступ к такой информации ограничивается.

Еще одним документом вносятся изменения в Уголовный **кодекс РФ** в части признания треш-стрима как отягчающего обстоятельства при совершении преступления. Усиливается уголовная ответственность за совершение 10 преступлений, наиболее часто встречающихся в практике треш-стримеров: убийство, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, умышленное причинение легкого вреда здоровью, побои, истязание, угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью, похищение человека, незаконное лишение свободы, использование рабского труда.

Третий документ предусматривает административные штрафы за распространение треш-стримов - от 50 до 100 тысяч рублей для граждан, от 100 до 200 тысяч для должностных лиц и от 800 тысяч рублей до миллиона для юридических лиц. Вместе со штрафами предусматривается конфискация оборудования, использованного для изготовления таких материалов. Протоколы об административных правонарушениях смогут составлять сотрудники органов внутренних дел и Роскомнадзора.

<https://ria.ru/20240802/sovfed-1963624869.html>



01.08.2024

В России начали "вербовать" на работу школьников из-за дефицита кадров

«Ведомости»: кадровый голод вынудил российские компании «вербовать» школьников

Российские компании начали «вербовать» на работу школьников на фоне обострения конкуренции за сотрудников в условиях острого кадрового голода в стране, пишет газета «Ведомости».

На работу с учащимися школ и университетов уже потрачены сотни миллионов рублей, признались представители крупного бизнеса. Так, за 10 лет существования корпоративной программы бесшовного образования от школы до трудоустройства «Фосагро» инвестировала в нее уже 6 млрд рублей. Вложения «Северстали» в учебные заведения за пять лет составили 237 млн рублей.

Проблема заключается в том, что такие денежные вливания далеко не всегда окупаются. Учащихся в рамках программ много, а работать в компанию, как правило, приходят единицы, отмечают эксперты.

Тем не менее затянувшийся кризис на рынке труда еще больше подогревает интерес бизнеса к поиску будущих сотрудников среди детей. К 2024 году почти у всех крупных российских компаний есть профильные классы в школах, кафедры в вузах, а также системы стажировок и практик.

До этого безработица в России установила новый исторический минимум, опустившись до 2,4%.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2024/08/01/23584201.shtml>

01.08.2024

В Москве введут обязательную аттестацию таксистов

С августа в Москве введут предварительную аттестацию водителей такси, а уже с марта она станет обязательной. Тест будет включать в себя десять вопросов по трем блокам, чтобы его сдать, необходимо будет ответить на восемь из них

В Москве с 12 августа введут аттестацию водителей такси на знание правил работы в сфере, сообщил заместитель главы дептранса Владимир Макаров на форуме МЕФТ, передает корреспондент РБК.

"В этом году мы вводим аттестацию водителей такси. С 12 августа водители могут пройти предварительную аттестацию. Мы определили переходный период с 12 августа до 1 марта (2025 года. - РБК). После этого числа аттестация будет обязательной", - сказал Макаров.

Также на форуме была представлена презентация предстоящего нововведения (есть у РБК), из которой следует, что тест для таксистов будет состоять из десяти вопросов, а чтобы успешно сдать его, нужно будет правильно на восемь из них.

Сам тест будет проходить по трем блокам знаний:

- вопросы на знание правил перевозки пассажиров и багажа такси;



- расположение значимых объектов культурного наследия и объектов, занимаемых органами государственной власти, а также транспортных, спортивных, социальных объектов и путей подъезда к ним;
- порядок действий в чрезвычайных ситуациях.

Для того чтобы сдать тест, водителю нужно будет войти в личный кабинет в КИС "АРТ" (комплексная информационная система "Аналитика работы такси", действующая в Москве и Подмосковье система контроля таксистов. - РБК). Ссылка на прохождение аттестации будет активна, если профиль водителя заполнен полностью, говорится в презентации.

В начале июля "Ведомости" со ссылкой на новую версию законопроекта о платформенной занятости сообщали, что цифровые платформы-агрегаторы могут обязать контролировать соблюдение миграционного законодательства их пользователями, в том числе курьерами и таксистами. Представитель **Минтруда** объяснил изданию, что новый вариант законопроекта позволит исключить оказание услуг мигрантами, у которых нет необходимых документов для осуществления трудовой деятельности в России.

"Ведомости" пишут, что обсуждение законопроекта, которое длилось около двух лет, близится к финальной стадии и внесению в Госдуму. Руководитель рабочей группы по разработке документа Андрей Исаев заявил газете, что концепцию в целом одобрили на совещании у председателя партии "Единая Россия" Дмитрия Медведева. По его словам, документ внесут в Госдуму до конца сессии, которая заканчивается 4 августа. Предполагается, что закон вступит в силу с 1 марта 2025 года.

<https://www.rbc.ru/society/01/08/2024/66ab528d9a7947e0b87fc840>

01.08.2024

Кадровый дефицит в сфере общественного транспорта

Кадровый дефицит в сфере общественного транспорта стал одной из ключевых проблем, угрожающих эффективному функционированию городских систем передвижения. С ростом населения и увеличением объемов пассажирских перевозок необходимость в квалифицированных кадрах возрастает. Однако многие предприятия сталкиваются с нехваткой водителей, контролеров и технических специалистов. Одной из причин дефицита является недостаток привлекательности профессий в сфере транспорта. Низкие зарплаты, нарушения [...]

Кадровый дефицит в сфере общественного транспорта стал одной из ключевых проблем, угрожающих эффективному функционированию городских систем передвижения. С ростом населения и увеличением объемов пассажирских перевозок необходимость в квалифицированных кадрах возрастает. Однако многие предприятия сталкиваются с нехваткой водителей, контролеров и технических специалистов.

Одной из причин дефицита является недостаток привлекательности профессий в сфере транспорта. Низкие зарплаты, нарушения трудовых прав и отсутствие возможностей для карьерного роста отпугивают потенциальных работников. Кроме того, многие молодые люди выбирают более современные и высокооплачиваемые профессии, не задумываясь о значении общественного транспорта для жизнедеятельности города.



Например в Волгограде на фоне обновления подвижного состава, реорганизации транспортных предприятий сохраняются проблемы в работе общественного транспорта. Как сообщает ИА «Высота 102» со ссылкой на портал службы занятости населения, только лишь за минувшие несколько месяцев крупнейшие транспортные предприятия города в общей сложности заявили о нехватке 111 водителей.

Сильнее всего кадровый дефицит сказался на работе МУП «Метроэлектротранс». Согласно анкете организации, предприятию требуется 71 водитель троллейбуса. Работников пытаются соблазнить льготной пенсиею и возможностью трудоустройства практически во всех районах областного центра за исключением Кировского. Заработную плату на предприятии обещают в диапазоне 45-80 тыс. рублей.

Корреспонденты Агентства транспортной информации «Российская академия транспорта» обратились к транспортному эксперту за комментарием о кадровом дефиците в транспортном секторе в целом, так как Волгоград не единственный город в РФ, где испытывают проблемы с набором водителей общественного транспорта.

Олег Арефьев, аналитик, специалист по антикризисному управлению в сфере транспорта:

Недостаток водителей - проблема, известная ещё давно, но сейчас она особенно остро ощущается из-за ряда факторов, включая увеличение возраста имеющихся специалистов, которые постепенно покидают профессию.

Корень этой проблемы лежит в конце 90-х, когда мы перестали системно готовить отраслевых специалистов и водителей. Какое-то время учитывая, то что часто во многих регионах спрос на обучение был высоким, за счет того, что **зарплату не платили**, а водитель автобуса часто имел доступ к деньгам и вечером уносил в кармане определенную мелочь «сверх плана».

Тем не менее, в результате таких рыночных «реформ» многие транспортные компании столкнулись с ограниченными возможностями для адекватного тарифообразования. Большинство старых кадров сейчас удерживается фактически только за счет досрочного выхода на пенсию.

Ситуация усугубляется тем, что предприятия, несмотря на нехватку кадров, не спешат решать проблему всерьез - их усилия часто сводятся к объявлениям и бесплатному обучению. Проблема требует не просто повышения зарплат, а осмысленного подхода, для чего, увы, чаще всего не хватает ресурсов.

<http://rosacademtrans.ru/kadry010824/>